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Islamitisch Offerfeest  -  Evolutie rituele slachtingen

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 772 van 3 september 2020 gaf de minister een 
overzicht van het aantal dieren dat was geslacht tijdens het islamitisch Offerfeest dit jaar, 
alsook van de slachtwijze en het aantal slachtplaatsen.

In vergelijking met de cijfers van 2019 valt meteen de enorme stijging op. In 2019 werden 
in totaal 2613 dieren geslacht. Dat was minder dan de helft van het jaar daarvoor, toen 
dat nog 5913 dieren bedroeg. Ook het aantal slachtplaatsen daalde, van 14 naar 11. In 
2020 volgt op die spectaculaire daling een even opmerkelijke stijging: dit keer werden in 
totaal 1026 runderen, 5041 schapen en 77 geiten geslacht, samen 6144 dieren. Ruim het 
dubbele van vorig jaar en zelfs een stijging tegenover 2018, het laatste jaar voor de 
invoering van het onverdoofd slachten.

Een andere opvallende wijziging betreft de pre-cutverdoving van runderen. In 2019 
gebeurde dat bij een derde van de dieren, nu werden amper 4 van de 1026 eerst bedwelmd 
met een penschiettoestel.

Dat 2019 het eerste jaar was waarin het verbod op onverdoofd slachten van kleinvee gold, 
zal mijn inziens een grote rol hebben gespeeld in de daling toen. Dat 2020 het jaar van 
corona is, draagt wellicht ook bij tot de stijging: ik vermoed dat de onmogelijkheid om 
bijvoorbeeld bij familie in het buitenland het Offerfeest te vieren veel slachtingen die vorig 
jaar zich naar daar verplaatsten nu opnieuw in Vlaanderen gebeuren. Een echte 
trendverschuiving van het slachten van een offerdier naar alternatieve offermethodes zoals 
een schenking lijkt zich dus niet te hebben gemanifesteerd.

Desalniettemin lijkt er ook een positieve conclusie te kunnen worden getrokken: de vooraf 
door sommigen gevreesde afwijzing van het verplicht verdoofd slachten door de 
moslimgemeenschap wordt hierdoor enigszins ontkracht. Men heeft, ondanks de 
verplichting om alle kleinvee eerst te verdoven, nog altijd massaal gebruikgemaakt van de 
officiële slachtvloeren. De verschuiving naar illegale onverdoofde thuisslachting lijkt zich 
dus niet voor te doen.

Hoe verklaart/evalueert de minister de evolutie inzake rituele slachtingen voor het 
Offerfeest in 2020?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 45 van 14 oktober 2020
van SOFIE JOOSEN

Het is evident dat de stijging van het aantal slachtingen tijdens het Offerfeest te maken 
heeft met de beperkte reismogelijkheden als gevolg van de coronacrisis. Het aantal 
geslachte dieren ligt echter nog steeds ver onder het aantal van 16.862 dat in 2017, het 
laatste jaar dat het offerfeest buiten de zomervakantie viel, werd geslacht. 


